

Потехина Т.С.

*Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: ptkhtn1996@yandex.ru*

### **Историко-познавательный туризм как составная часть современной индустрии туризма**

На протяжении многих лет туризм является одним из ведущих направлений социально-экономической и культурной жизни в большинстве стран мира. Одним из самых популярных и востребованных направлений на протяжении многих лет остается историко-познавательный туризм. Движение людей, их путешествия обогащают человека новой информацией, мыслями и чувствами, новыми словами, поскольку цель путешествия состоит в удовлетворении потребностей человека в разнообразии, повышении культурного уровня [1].

А.Н. Романов вводит понятие историко-познавательного туризма – это наглядное ознакомление с вещественными памятниками истории и культуры, расположенными в исторически сложившейся или искусственной (музейная экспозиция) среде, в целях изучения прошлого человеческого общества, проходящее по определенному маршруту, под руководством подготовленного лица.

Александрова А. Ю. утверждает, что историко-познавательный туризм называют также экскурсионным. Согласно Закону «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» турист является «лицо, посещающее страну (место) временного пребывания в познавательных целях на срок менее 24 часов без ночевки в стране (месте) временного пребывания и использования услуг гида (гида), гида-переводчика».

Историко-познавательный туризм ориентирован в основном на ознакомление туристов с культурными ценностями: археологическими и культурно-историческими памятники, архитектурными ансамблями, этнографией (быт, культура, традиции народов, фольклор), земледелием. Историко-познавательный туризм редко выступает в качестве самостоятельного направления, обычно познавательные цели путешествия сочетаются с иными – отдых, развлечения. Сегодня это один из самых распространенных видов туризма, основанный на культурных, исторических и образовательных интересах [2].

В современных условиях историко-познавательный туризм играет значительную роль в знании культуры страны и отдельных регионов. Историко-познавательный туризм охватывает все аспекты путешествий, посредством которых люди узнают о жизни, культуре, истории и обычаях других людей. С каждым годом увеличивается количество туристических объектов, а также увеличивается поток туристов, которые используют этот вид отдыха. Вот почему эта статья актуальна, так как, чтобы создать туристический продукт, который отличается от конкурентов, нужно знать все аспекты историко-познавательной направленности туров [3].

Актуальность статьи заключается в том, что роль историко-познавательного туризма в современном мире огромна. Туризм затрагивает все сферы общества, включая культуру, экономику и социальную жизнь. Историко-познавательного туризм играет важную роль в жизни каждого туриста, так как он дает возможность прикоснуться к истории и культуре разных стран и народов нашего необъятного мира.

В работе Рылова М.Г. «Роль историко-познавательного туризма в современном обществе» раскрывается потенциал и важность этого вида туризма. Он не только знакомит туристов с историей и культурой разных стран, их традициями и обычаями, но и формирует наш внутренний мир, расширяя наше представление о мире.

Историко-познавательный туризм является неотъемлемой частью современной индустрии туризма. Памятники религии, истории и культуры представляют собой значительный мотив посещения того или иного района города.

### **Литература**

1. Квартальнов В. А. Теория и практика туризма: Учебник. – М.: Ф и С, 2003. – 123 с.
2. Зорин И. В., Квартальнов В. А. Туризм как вид деятельности, - М., 2013. – 480 с.
3. Журнал Современные проблемы сервиса и туризма.: том 9. – «Проблемы развития историко-познавательного туризма», 2015. – 215 с.